

“八成是假货”“九成为送礼”“十分不靠谱”

——标榜“专特供名酒”网络交易调查

□ 颜之宏 闫红心 杨洋
王雨萧 杨迪

“一瓶2015年的专供名酒，115000元。”记者近期发现，多家网络平台上还有卖家经营“专特供”名酒。

早在2013年，国家多部门就对“利用互联网销售滥用‘特供’、‘专供’等标识商品”进行了集中清理整顿，并明确发文“严禁中央和国家机关使用‘特供’、‘专供’等标识”。

这些所谓的“专特供”名酒是真的吗？货从何来？怎样交易？新华社记者就此展开调查。

■ 暗语揽客、看图选货、网络交易

“某品牌名酒，2016年，53度，500毫升，6瓶，83000元。”记者在“京东拍卖”网络平台上见到，这款酒起拍价比同款商品市价高出数倍，还标有拼音字母暗语。

“拍品上的暗语字样，是一处知名建筑的缩写，卖家以此暗示该拍品为‘专特供’品，所以价格昂贵。”经业内人士指点，记者发现，常见的揽客暗语均是在暗示商品的“专特供”属性。业内人士称“这是为了避开网络平台技术监管。”

记者还发现，在闲鱼、转转等二手交易平台上，一些卖家在用暗语揽客之后就会通过私信发送商品图片供买家选择。记者收到的图片上，是多款带有鲜明专特供标识的名酒酒瓶，样式不少。

九旬老人雨夜走失路南警方帮忙找寻

□ 史孟贤

8月10日凌晨4时许，唐山市公安局路南分局广场派出所值班民警接到一名市民电话报警求助，称家中年近九旬的老人走失，他们自行寻找无果后，寻求公安民警的帮助。

当时风雨交加、电闪雷鸣，老人在外面多停留一分钟，就多一分危险。值班民警一面安抚求助市民的情绪，一面向带班领导进行汇报。带班领导立即带领民警顶风冒雨进行寻找，同时向110指挥中心汇报，通知兄弟单位在巡逻时留意走失老人，扩大搜索范围。功夫不负有心人，历经两个小时不间断的寻找，民警们终于在卫国路附近找到走失的老人，并将其安全护送回家。

路南警方提醒广大市民朋友，务必照看好家中老人和小孩。家人可以为老人、小孩配备手机或者便携式GPS定位器，携带联系卡或者联系手环。一旦发现老人、小孩不慎走失，务必第一时间报警，以防贻误寻找最佳时机。



8月14日11时30分，唐山市曹妃甸区一农庄治超站东侧两辆大货车发生追尾事故，后车起火，现场浓烟滚滚，轮胎爆裂，险象环生。曹妃甸交警四大队立即组织警力，与治超站执勤警力兵合一处，指挥车辆、行人保持安全距离，配合消防部门和事故处理民警扑灭火势，处理现场，有效避免了车辆进一步受损、人员受伤。因处置及时、组织得力，事故发生一小时后道路恢复通行。

霍群丽 张洪辉 摄



今年以来，内丘县人民检察院立足实践，在应用理论研究工作、完善机构改革和组织干警理论调研上不断发挥职能作用，促进检察事业的可持续发展。图为“河北省婚姻家庭纠纷化解工作现状与对策”课题组到内丘检察院召开调研工作座谈会。

卢静 刘日宇 摄

交警“最美背影”受热赞



河北法制报讯（孙明山）8月17日18时左右，沧州市公安交警支队二大队执勤交警正在市区黄河路与解放东路交叉路口晚高峰执勤时，接到110指挥中心指令：有求助者称，有一名重度昏迷患者正在从沧县汪家铺方向赶往沧县医院途中，希望给予帮助。

据了解，患者在从事电焊作业时，由于天气炎热导致突然昏迷，工友在送其到医院的途中担心出现堵车耽误救治，故此报警求助。

接到警情，二大队执勤交警立即与求助者取得联系，驾驶警车迎面接应后，开辟出一条“生命通道”，引领患者车辆直奔沧县医院驶去。

到达医院，由于患者处于昏迷状态，无法自己下车，且其身高体胖，工友和医护人员都看着干着急，却没有办法。见此，交警崔岳俯身将患者抱下车，然后将患者的胳膊绕到自己的脖颈后，用手搂着患者的腰部、抱着患者的背部，艰难地将其放

到救护板车上，又帮忙将其推入急诊室。

经过医生的紧急诊治，患者逐渐恢复了意识。“交警真是好样的！”交警抱着患者的一幕赢得了在场群众的齐声称赞。患者的工友更是激动不已，连声称谢。有群众将拍到的图片传到网上后，被网友热赞为市区“最美背影”。

图为群众抓拍的民警正在艰难地将患者移放到救护板车上的情景。

一份“高姿态”的撤诉申请书

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 张曼

“原、被告是本族，且住在房前屋后，被告因开超市门前有沟，无法走路，才在原告门口借路，妨碍了原告通行，侵害了原告方的利益。但俗话说‘远亲不如近邻’，况且原告也不经常在家居住，特别是经法庭做工作，也认识到‘气大不养家’的道理。因此，愿高姿态地对被告的侵权行为予以谅解，不再追究，特申请撤回诉讼。”

8月11日，当原告杨某将一份“高姿态”的撤诉申请书递交给南皮县人民法院民一庭法官邢家德手中时，邢家德感慨道：“杨大哥，还是你胸怀宽广啊！这个案子，我就是给你判了，到执行的时候也是难事。现在你撤了诉，两家商量着来，多好！”

原来，这是一起邻里排除妨碍纠纷案。几年前，被告杨某某为了经营超市出入方便，在原告杨某不知情的情况下，将门前通向马路的跨沟小桥倾斜到原告门前，还在路的两旁修建了围栏。今年，原告对老房进行翻修，因被告修的跨沟小桥影响其通行，就跟被告进行理论。被告不仅不拆除，态度还很强硬。原告杨某无奈，只得将杨某某起诉至南皮县人民法院。

邢家德接手此案后判断此案宜调不宜判，于是赶到现场了解情况。正如原告杨某所述，被告开的超市门前的跨沟小桥向原告门前严重倾斜，已影响到了原告通行。鉴于此，邢家德来到超市，想跟被告沟通一下，哪知被告的母亲直把他往外轰。邢家德见状，忙安抚被告母亲，让她情绪不要过于激动，有话慢慢说。这时，被告也气冲冲地讲：“这条路我已经走了好些年了，他不在这儿住的时候行，现在他盖新房了就让我拆除，拆除了我怎么走？如果我把道路调正了，正好冲着马路对面那户人家，人家一定也不干！”

邢家德看了看现场，确实如被告所言，如果把路调正了，正好冲着对面的人家。于是，邢家德试图让被告将道路两旁的围栏拆除，这样两家共用这条路通行。鉴于此，考虑到道路倾斜的角度并不是特别严重，邢家德又找到原告，一次次地做其思想工作，希望其从邻里情出发，以私下协商的方式解决此案。

邢家德耐心细致、明情明理的工作终于打动了原告。经过一番思考，原告最终决定不再打这场官司，同意邢家德的建议，两家共用这条路，便出现了开头的那份“高姿态”的撤诉申请书。

男子停车忘关车窗“露财”幸亏交巡警及时提醒

河北法制报讯（记者 李建华 通讯员 于金刚）夏天，许多车主关闭车后忘记把开着的车窗关闭，车内财物暴露在显眼处，给不法分子带来可乘之机。邯郸市公安交巡警支队邯山二大队加强对车辆集中停放区域的巡逻力度，保障广大群众的财产安全。

8月16日下午5时10分许，邯山交巡警二大队二中队执勤民警途经陵园路与陵东街交叉口附近时，发

现路边停有一辆SUV汽车，副驾驶部位车窗只关了一半，且座位上放着一部手机和一个黑色皮包。考虑到车主的财产安全，民警立即查询到车主的联系方式，随后与其取得联系。

原来，车主李某因妻子身体突然不适，开车从大名一路赶来至邯郸市区医院，停车后便带着妻子匆匆去找医生，没有留意车窗是否关闭。经李某确认，车内各项物品完好无损。

邢台任泽区警方破获一起廉租房诈骗案为受害人挽回损失17万余元

近日，邢台市任泽区公安局破获一起假借办理廉租房实施的诈骗案。

犯罪嫌疑人王某利用开办中介的便利，以可以申请廉租房为诱饵，利用受害人想违规办理廉租房的心理，以疏通关系为由，先后收取5名受害人所谓

“打理费”17万余元。王某收钱后，便以手续还在办理中等各种理由推脱。任泽区公安局接报警后，很快将王某抓获，并追缴其诈骗的17万余元。

目前，该案正在进一步侦办中。

李建伟 刘振国

滦南交警开辟绿色通道成功救助一事故伤者

8月17日下午4时许，滦南县公安局交警大队四中队民警巡逻时，发现一起4车追尾交通事故，且一名驾驶人伤势严重。中队长张成文立即拨打120急救电话，采用简单止血方法为伤者止血，并将伤者转移到安全区域。同时，辅警闫明哲、李杰、高晨峰迅速在事故车后方摆设锥形桶，警示

后方车辆，防止二次事故，并联系事故中队勘查现场。救护车赶到事故现场后，民警协助医护人员将伤者送上救护车，并驾驶警车，一面为救护车开道，使救护车在25分钟内就跑完了平时1个小时的车程，为伤者赢得了宝贵的救治时间。

目前，伤者已成功脱离生命危险。项中立 桑思照

行唐警方启用“物联网电动车防控系统”

近日，行唐县公安局联合行唐县电动车智能管控中心、合众财产保险股份有限公司河北分公司，在辖区举行了“物联网电动车防控系统”运营启动仪式。

“物联网电动车防控系统”的启用，能够提高对

电动车的管控水平，最大限度地压低盗窃电动车等侵财类案件的发案率。据悉，行唐县各职能部门将继续通力合作，积极做好全县电动车物联网系统安装宣传发动和推广工作。

孟翔 娄馨心

高邑县首个“无酒驾文明交通安全村”挂牌

近日，高邑县道路交通安全委员会经过综合测评，决定命名万城乡王良庄村为高邑县第一个“无酒驾文明交通安全村”。

王良庄村建立村主任任组长的交通安全组织，组成交通安全劝导员队伍，每天在村口上岗，检查出村车辆；联合高邑县交警大队利用农村“大喇叭”

每天早、中、晚三次定时播放交通安全常识；在村广场、街道张贴、设置交通安全宣传标语、展牌、橱窗，营造交通安全宣传氛围；在村民微信群及时转发交通信息；将遵守交通法规情况纳入“十佳精神文明户”评比内容，增强群众荣誉感。

霍群丽 王彦生

男子突发疾病倒地

8月12日13时15分许，青龙满族自治县公安交通管理大队车驾管窗口民警在办理业务时，发现一名男子突然浑身抽搐，倒地不起。民警迅速跑上前去，与周围群众一起将其扶正使其平躺在地上，随后又找来毛巾，放到男子嘴中，防止其肌肉不

受控制做出咬舌等危险动作。同时，其他民警迅速拨打了120急救电话。10分钟后，120救护车到达现场。民警与医护人员合力将发病男子抬上救护车。

8月14日，得到及时妥善救治的男子专门致电该大队，向民警表示感谢。

李建伟 谢玉田

青龙民警暖心救助

受控制做出咬舌等危险动作。同时，其他民警迅速拨打了120急救电话。10分钟后，120救护车到达现场。民警与医护人员合力将发病男子抬上救护车。

8月14日，得到及时妥善救治的男子专门致电该大队，向民警表示感谢。

李建伟 谢玉田